

“青春起航 我的梦想”大型公益活动昨日开讲

# 千余学子家长分享“青春课”



现场听讲的学生们踊跃举手参与。

本报7月11日讯 11日下午,由本报联合潍坊晚报、潍坊市中小生长成导航站、潍坊手机报联合主办的“青春起航 我的梦想”青少年人生规划工程大型公益活动在潍坊学院体育馆举行,千余学生及家长前来寻求学习发展动力和良好的家庭教育方式。

“青春是我想跳就能跳,想跑就能跑,是充满活力的”;“青春就是去追求自己的梦想”;“青春是用来努力学习知识,将来考上理想的大学”……活动开始前,在场的学子们大声畅谈着自身对青春的理解。

在学子和家长的一片掌声中,性格心理

学专家、顺适教育理论创始人赵伟志博士与北京大学青少年领袖训练导师孙永强亲临现场,结合现实生活中典型的案例,以独特的方式,深入学生的内心世界,打动学生的心灵,引导孩子们树立正确的价值观,支招青少年人生发展规划。老师们的精彩演讲将活动推向一个个高潮。

一根塑料吸管就能穿透一个土豆,你信吗?在讲座现场,在学生及家长的质疑声中,赵伟志老师指导两名学生将土豆穿透,引起现场掌

声一片。“塑料吸管比土豆更硬吗?为什么你们不相信你可以做到?结果证明,只要你有目标,有信心,你就一定能做到。”赵伟志老师通过一个小实验,瞬间帮助在场的孩子们提升了信心。

“没有梦想就没有希望。”14岁的刘家昊说,他的梦想是做一名汽车设计师,他家里有很多汽车模型,从小就喜欢汽车,也梦想着有一天能开上自己设计的汽车。刘家昊告诉记者,通过听这次讲座,更加坚定了他的人生奋斗目标,他也一定会朝着这个目标努力奋斗。

“孩子马上升初三了,才有机会听这样一堂有内容的课,如果早几年听这堂课就更好了,孩子会比现在更优秀”,潍城区张虹女士说,“我们大多数家长只是把孩子交给老师,交给辅导班;其实,家庭教育父母的榜样格外重要,家长们也需要这样的讲座来提升自己,我们也要在老师的指导下

做个好家长。”

记者了解到,山东三元乳业有限公司、潍坊隆泰食品有限公司、潍坊三联家电、潍坊居然之家、泰华新天地购物中心、潍坊鹤翔安养中心、昌邑市海兴化工有限公司、潍坊市学大教育、潍坊市人民医院、招商银行、中华茶博城、潍坊移动、山东鲁鸿天然气管网投资有限公司、潍坊眼镜直通车等众多爱心企业作为筑梦使者,在接下来的时间里也将会有选择地为孩子们提供一次社会实践机会,让孩子们走进工厂车间、走近一线工人、走上街头,感受劳动带来的快乐,体悟人生成长,在社会实践中汲取学习动力。

潍坊隆泰食品有限公司副总经理刘志杰表示,为在校学生提供社会实践岗位,让他们在实践中提高能力,感受劳动带来的快乐,这是企业应该承担的社会责任。希望这些活动能成为孩子们展示自我、提升自我的舞台,让他们有所收获和成长。

听完讲座,不少家长感慨:

## 家长说

### “这也是给家长上了一堂课”

“听了很受鼓舞,回家之后就学以致用,先学会和孩子交流。”学生家长庄新全说,平时在外面忙工作,在家和孩子交流得少,现在孩子忙马就上初三了,成绩上不去,本来抱着试一试的心态来听课,没有想到收获不少。

11日下午,庄新全和孩子一起赶到会场,他是专门请假来听课的。在几乎都是女同志的家长区,他一个男土格外显眼。“现在生意很忙,很少管家里的事情,平时和孩子很少去交流,指责甚至呵斥孩子多些”,庄新全说,一直想着暑假给孩子报个班,辅导一下功课,从《齐鲁晚报》看到这个活动后,就带着孩子来了。

“真不知道人家怎么

能教出优秀的孩子?”庄新全发出了无奈的感叹,他告诉记者,自从孩子上了初中,他对孩子的学习成绩就由之前的苦闷上升到了前所未有的焦虑。

庄先生说,儿子的学习成绩一直不是很理想。现在过完暑假马上就是初三,对孩子来说是非常关键的一年,他抱着临阵磨枪不亮也光的想法,希望儿子能将精力都放在学习上。为此,夫妻俩几乎对儿子有求必应。可事与愿违,不管他们怎么着急上火,儿子的成绩始终上不去,庄先生怎么也想不通,自己已经尽最大力量给儿子创造优越条件,可为什么他就是不争气?

“听完这节课,才知道之前激励的办法为啥不成功。一下午的课,不

仅给孩子上了堂课,也给家长上了一堂课”,庄先生说,“人不断地学习成长,父母和孩子都要学习,榜样的力量很重要,别的孩子可以在找到方向和目标后努力,我的孩子也可以,孩子在讲座中找到榜样,就有目标学习了。”

在讲座现场,记者发现,不少家长在很多时候不了解自己的孩子,缺乏平等的交流和内在的沟通,多以成人之心揣度孩子,多以成人之愿织孩子之梦。

“很多时候看别人家的孩子成绩优秀又懂事,自家的孩子啥都令人生气,其实每个孩子都有自己独一无二的天性,只要引导得法,一样多才俊”,听得津津有味的家长何红梅总结道。

## 学生说

13岁的魏子钦听课后深有感触:

### “回家后该思考下我想干什么”

赵伟志老师讲课的过程中,不断引导孩子们思考自己的梦想是什么,继而为这个梦想努力,将学习化被动为主动。课讲得生动有趣,不少学生都听得入了迷,13岁的魏子钦就是其中的一位。他一直目不转睛地听老师授课,在中间休息时间主动坐到妈妈的身边,谈着自己听课的感受。

“之前我的梦想是做个演员。”13岁的魏子钦是文华中的一名学生,平时学习成绩在中等水平,性格稍微有些内向的他,感觉表演挺有意思,曾经想过将来做一名演员,

但是这个梦想也仅仅是个“梦想”而已。“其实算不上是梦想,也只是有点喜欢而已。”魏子钦说,他也感觉演员这个职业不是特别适合他,因此并没有主动为它做什么具体的努力,“但是听过赵老师讲课后,突然感觉自己已经不小了,应该为今后打算了。回家后我要认真地思考一下今后我到底想干什么。”

魏子钦的妈妈王女士专程陪儿子来听授课,自己也受到了不少启示。“很多赵老师提到的,都是我没有为孩子想到的。”王女士说,自己特别关注孩子的学习和成长,因此没有

工作专程在家照顾儿子,但是很多时候会感觉自己的教育方式是存在一些问题的。“比如说在孩子没有兴趣的情况下强制他学习,他甚至不知道自己是为谁而学。”王女士说,如今反省自己对孩子的引导还是太多了,“只有他自己有明确目标了,学起来才有动力”。

魏子钦说,自从放假后就一直在家里学习、练钢琴,利用这样一次机会出来听课一方面可以“换换脑子”休息一下,一方面可以结合老师的引导思考自己,树立梦想并为之努力。

本版稿件由本报记者媛媛 采写

李涛、韩杰杰、赵松刚、秦国玲、秦昕、丛书莹、王琳、马



山东首家一对一个性化辅导机构  
首届泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

# 济南名师 面向全省暑期招生



9周年庆典, 全年最优惠! 超长暑假 提升一“夏”!



## 天材教育优秀学员案例选登

**阳光女孩高分冲进省实验**

于澈 2012年中考以546分顺利考入外国语高中。据了解,外国语初中,拔尖的孩子非常多,一分之差就相差十几个名次。据天材班班主任徐老师介绍:于澈刚来天材时,并不算学校的尖子生,但她比较聪明,性格开朗,课上接受能力十分强,课下善于总结归纳,形成了自己的一套高效学习方法,成绩得以快速稳步提升。于澈坦言,位列“尖子生”,只有更优秀,才能做个常胜将军。

**品学兼优的“班干部”高考传捷报**

张馨蔚, 2012年高考以文化课490分考入中央美院。张馨蔚是全托生,所有文化课程都在天材辅导。据班主任介绍,性格活泼开朗的她上课十分认真,从不迟到,不早退,每一科目的任课老师对她都有很好评价。她对自己的未来发展有明确的方向和目标。初来天材时文化课仅320分,但她在艺考和学业压力最大的时候抗压能力,稳步提升最后拿到490分高分,成功实现了自己的艺术梦想,考入高等学府。

**暑期集训嘉年华**

小学: 暑期衔接精品学习课程 · 户外拓展活动 · 奥数经典例题讲解 · 作文速成技巧点拨

中学: 暑期衔接精品学习课程 · 暑期夏令营 · 名师大讲堂

毕业生: 2014中高考应试能力测试、抢订全年计划 · 精品学习课程 · 名师益大讲堂 · 暑期夏令营

9周年庆典

外地来济学习者 最高可享 1600元 住宿补贴

六大校区 就近选择 三课时一对一免费试学 预约热线:

山师校区 / 山大校区 / 大观校区 / 槐荫校区 / 舜耕校区 / 阳光校区 | 0531-87078001